
FAPTE SEMNIFICATIVE 
Lărgirea necontenită a mişcării teatrale 

amatoare se ilustrează prin nenumărate 
fapte concrete. Vom ìnregistra două, sem-
nificative prin latura pe care eie o abor-
dează. 

Şooala populară de artă din Oradea a 
initiât două secţii externe — prima în im-
portantul oentpu raional Beiuş, cu un n<u-
mâr de 40 de instructori ai echipelor tea
trale de amatori din raion şi care de două 
ori pe luna se ìntìlnesc în oadrul unui ours 
de ampia pregătire profesională. Cea de a 
doua secţie funcţionează pe lîngă Şcoala 
pedagogica mixtă din Oradea şi cuprinde 
45 de elevi reorufcati din toţi anii de stu-
diu. Iniţiativa scolii populaire orădene (pro-
fesor fiind itinărul regizor Dan Alecsan-
dresou) merita relevată. Intr-un viitox a-
propiat, odată cu terminarea scolii, 45 de 
tineri învăţătoiri vor fi totodată şi instruc
tori teatrali în com/una, satul sau cartie-
rul respectiv, unde vor educa primii lor 
elevi, dezvoltîndu-le odată cu piamele cu
ne stinte şi gustili pentru teatru, educând 
şi formìnd tot mai multi artisti amatori. 

Faptul nu e singular. La Timişoara, din 
iniţiativa Teatrului de păpuşi, a luat fiinţă 
o echipă de păpuşairi la Şcoala medie 
nr. 7. Primele soenete, prezentate de a-
ceastă echipă, au avut un caracter satiric, 
de brigadă, la adresa unor deficiente din 
■şcoală. Mai mult, Teatrul de păpuşi a or-
ganizat la Institutul pedagogic din Timi-
şoara un curs de instruire păpuşărească, 
la care participa 152 de viitori învăţători 
— ours care cupninde lectii teoretice, prac
tice, îndirumări privind mînuirea şi confec-
ţionarea papuşilor etc. 

Ambele acţiuni sînt emotionante prin 
dragostea pe care cei în cauza o manifesta 
faţă de mişoarea teatrale amatoare. 

A. P. 

PE CÎND? 
In prima vara anului trecut au prins 

viaţă în diverse întreprinderi, institutii şi 
scoli din (ara, primele cerconi de „Prieteni 
ai teatrului", al càror principal obioctiv 
este de a contribuì la educarea publicului 
prin diverse mijloace ca : disouţii asupra 
speotacolelor, întilniri cu actorii fruntaşi, 
organizacrea de conferinte despre istoria 
teatrului sau de dezbateri legate de diverse 
aspeote ale antei noastre teatrale etc. 0 

flEHGHdESn 
vreme, numărul lor a orescut repede, iar 
activitatea pe care o desfăşurau — desi 
în stadiu de dibuire — deschidea perspec
tive interesante. Cu timpul însă, entuzias-
mul a scăzut pe aJocuri şi, treptat, multe 
din aceste cerouri au ajuns să aibă o 
viaţă formala. 

Pentru a reînsufleţi activitatea lor, pen
tru a da imbold constituirii de noi cercuri, 
Comitetul orăşenesc U.T.M. a ţinut în 
toamna anului trecut, o consiătuire cu 
conducătorii cercurilor existente şi a luat 
hotărîrea să le acorde un sprijin mai sub
stantial. 

Nu toţi responsabilii culturali din cerni
tetele de întreprinderi şi organizaţiile de 
bază U.T.M. au înţeles însă importanta 
acestei forme de activitate culturală. La 
ìntreprinderea „Macul roşu" din Capitala, 
bunăoară, delegatili deseninat de Comitetul 
orăşenesc U.T.M. să organizeze activitatea 
cercului, nu a primit nici un sprijin. Ab
senta interesului si a initiativei, constatata 
şi la alfi responsabili culturali, mai face 
ca, deooamda/tă, în unele întreprinderi, 
cercurile de „prieteni ai teatrului", exis
tente acolo, să-si facă abia simţită prezenta 
sau (ceea ce e mai grav) să ìnceteze de 
a mai exista. 

Pentru ca numărul cercurilor să crească 
şi să alba o activitate bogată în rezultate, 
considerăm necesar, înainte de toate, o 
mai ampia popularizare a obiectivelor 
propuse (prin afişaj, prin staţiile de am
plificare, gazetele de perete, gazetele de 
uzină). Apoi, chiar de la şedinţa de con
stitute, să se iniţieze o acţiune intere-
santă şi atrăgătoare ca, de pildă, invitarea 
unor actori de frunte, care să vorbească 
muncitorilor despre problemele lor de cre-
atie, ori să le prezinte recitaluri din rea-
lizările lor artistice. Mai e, desigur, nece
sar sa se organizeze instructaje pentru 
condueătorii cercurilor, schimburi de ex-
perienţă, peate şi concursuri „Cine ştie 
cîştigă" — în problemele teatrului — la 
care să participe membrii cercurilor din 
diferite întreprinderi, ' să se ìnvioreze emi-
siunUe speciale la postulile de radio şi de 
televiziune, S.R.S.C. să-şi înceapă mai cu-
rìnd ciolul de expuneri asupra istoriei tea
trului romìnesc şi universal pe care 1-a 
proiectat De altfel, după cît şlim, multe 
din aceste sugestii sînt puncte de program 
in activitatea „Prietenilor teatrului". N-ar 
putea fi puse în practica ? 

T. Z. 
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